

Детство, юность и
смерть А. С.
Пушкина.



Цель выполнения.

- **Цель:** *рассказать о детстве и юности Пушкина*
 - *Семья, обучение в Лицее, 1812 год в Лицее, жизнь после Лицея, ссылка и причины смертельной дуэли т.д. ...*
- **Фактически:** *изменения произошли в жизни Пушкина*
 - *Как Пушкин изменился после Лицея и после ссылки.*

Семья Александра Сергеевича Пушкина.

- **Родился:** Пушкин родился 6 июня по новому стилю 1799 года в Москве. Здесь прошло его детство. Память ребенка не сохранила впечатлений от поездок в Петербург и Михайловское.
- **Отец:** отец Пушкина – Сергей Львович Пушкин. Был сержантом, прапорщиком. Воспитанием детей не занимался.
- **Мать:** мать – Надежда Осиповна Ганнибал. Не работала. Весёлая женщина бывшая всегда в светском обществе.





Екатерина Павловна Пружина, урожд. Гаврилова (1775-1836),
мать поэта А.С. Пушкина. Художник: Франсуа де Мессюр. 1813



Сергей Львович Пружина (1770-1848),
отец поэта А.С. Пушкина Мать. Художник. 1813 и др.

Обучение Александра Сергеевича Пушкина.

- **Лицей:** в 12 лет Пушкина отдали в Императорский Царскосельский Лицей в Санкт-Петербурге.
- Лицей был основан в грозную для России пору: огромная французская армия стояла у западных границ страны. Вскоре началась Отечественная война 1812 года.



Обучение Александра Сергеевича Пушкина.

- *В свободные от уроков часы воспитанники вместе с педагогами спешили в газетную комнату, чтобы узнать свежие новости о движении неприятеля. Всех охватило глубокое патриотическое воодушевление. Оно сблизило лицеистов и одухотворило их дружбу.*
- *После Лицея Сашу Пушкина отправили в Коллегию иностранных дел.*



Лицей в жизни поэта.

- **Во мнении:** *А. С. Пушкин считал, что его родной дом — это Лицей, а колыбельная музыки Царское село. Пушкин навсегда остался верен свободолюбивому духу Лицея, лицейской дружбе.*
- **В поэзии:** *в стихотворении «19 октября» Александр Пушкин писал (см. ссылку).*



Южная ссылка.

- *За эпиграммы, вольные стихи, быстро распространившиеся по Петербургу, в 1820 году Пушкин был отправлен в южную ссылку.*
- *Во время этой ссылки им были написаны романтические южные поэмы «Кавказский пленник», «Бахчисарайский фонтан», «Братья разбойники», а в 1823 году он начал работу над романом в стихах «Евгений Онегин».*
- *Также было написано стихотворение «Узник»*





Смертельная дуэль.

- **Дата:** Дуэль Пушкина и Дантеса состоялась 8 февраля 1837 года. Спустя два дня, 10 февраля не стало главного поэта России.
- **Причина смерти:** Формально Пушкина убила пуля, вылетевшая из пистолета Дантеса и нанесящая смертельную рану. Конечно, если бы дуэль происходила в наше время, поэта могли бы спасти - медики неоднократно замечали, что рана была не очень серьезной, но для излечения Пушкина не хватило науки.





Царскоесельский лицей.

«Учреждение лицея имеет цель на образование юношества».
Автор проекта лицея М. М. Сперанский видел в новом учебном заведении не только школу для подготовки образованных чиновников. Он хотел, чтобы лицей воспитал людей, с широчайшими знаниями, умением мыслить и стремлением трудиться для блага России – вот качества, которыми должны были отличаться выпускники нового учебного заведения.



«19 октября» строки.

Наставникам, хранившим юность нашу,

Всем честию –и мертвым и живым,

К устам подъяв признательную чашу,

Не помня зла, за благо воздадим.



«УЗНИК»

Сижу за решёткой в темнице сырой.

Вскормлённый в неволе орел молодой,

Мой грустный товарищ, махая крылом,

Кровавую пищу клюёт под окном.

«УЗНИК»

Клюёт, и бросает, и смотрит в окно,

Как будто со мною задумал одно;

Зовёт меня взглядом и криком своим

«УЗНИК»

И вымолвить хочет: «Давай улетим!»

Мы вольные птицы; пора, брат, пора!

Туда, где за тучей белеет гора,

Туда, где синют морские края,

Туда, где гуляют лишь ветер... да я!...»

